



温暖 1673 号

●温暖诉求

力扛“癌王” 爸爸妈妈期待淘小子重新“淘气”起来

“淘气小子”罹患“癌王”突然失去活力

棠仔一到2岁，调皮，活泼，还喜欢“搞怪”。有时，他在家里穿上姐姐们的“cosplay”服装，变身小蝴蝶；有时，拿起自己的玩具枪，披上披风，就是小超人。

然而2024年6月的一天，淘气搞怪的小宝贝，“乖”起来了。“跑两步，就说好累，跑不动；吃不下饭，嗦两口粉，就说吃不下，想睡觉。可是，他睡着睡着，又常常闹肚子，跑去上厕所，却没有腹泻。”

棠仔异常让爸爸妈妈都束手无策。他们只好频繁带棠仔去看中医，看儿科。开药调理、保健一个多月，棠仔又出现了低烧不止。最后，是爸爸察觉到了端倪，果断去到大医院检查。

一周之后，棠仔的影像检查结果显示，他的腹腔内附着着一个肿物。“就长在腹膜后，压迫着肾上腺。”不仅如此，在棠仔的纵膈、颅内，都有类似的“肿物”，主诊医生认为，棠仔可能患上了儿童癌症之王——神经母细胞瘤。

去年7月，陈先生和妻子停工辞职，将家里孩子托付给老人，夫妻俩带着棠仔从老家广西北海，奔赴广州的中山大学肿瘤防治中心求医。

“之前没有听说过‘神经母细胞瘤’，这个病可怕吗？有没有解救方法帮得到我孩子？”作为爸爸，陈先生焦灼地询问。“从广西的医生处得知，这种病治疗难度大，治愈后仍可能复发，我担心护不住孩子。”

不过，他还是得到了广州专家的安慰。“专家说，要对付神经母细胞瘤，化疗、手术、放疗等治疗都在所难免，甚至可能要自体干细胞移植。但也鼓励我们，只要跟着医生脚步维持治疗，才能获得更多希望。”他从医生口中得知，目前“有办法”对付疾病。

跨省求医治病，抗癌路上波折不断

抗癌不是容易的过程。棠仔开始治疗时，不到3

岁，体弱是治疗上的“拦路虎”。住院期间，化疗药物注射到小小体内，棠仔的体重也在往下掉。

所幸第四期治疗结束后，他腹腔和纵膈的肿瘤已缩小了不少，去年10月，棠仔又在父母安排下，辗转去到浙江杭州的浙大附属儿童医院进行手术。“10月21日，我特别记得这个日子。这天，我和孩子妈妈在手术室外等了12个小时，才等到孩子手术结束。”

当时，陈先生夫妻看到棠仔身上长长的伤口，心如刀割。但术后没多久，棠仔轻轻睁着眼跟爸爸妈妈比了个“yeah”，他们都被儿子的坚强打动。

陈先生常说：“爸爸妈妈还不如儿子顽强呢。有一次，我们看见宝宝每天都要扎针抽血，太痛苦了，偷偷‘藏’起了某一天的抽血单，打算让孩子休息一下。没想到，那一次‘偷懒’没去抽血，医生没能及时发现棠仔电解质偏低的情况，那天晚上，他因为钾偏低引起抽搐，进了ICU抢救。”陈先生懊悔地说，治疗每一步都不容易，而走错了一步，导致棠仔3个月无法出院，后续回广州治疗的计划也耽搁了。

今年1月，棠仔终于回家养好身体，到广州继续化疗和放疗，他的挑战仍在继续。

“在度过化疗后的骨髓抑制期期间，棠仔不容易，血细胞偏低，免疫力严重下降，至今为止仍经常拉肚子。”不过，至今为止，陈先生对疗效仍是满意的。

最近，棠仔一家三口搬到助医机构“广州小家”安身，身边有了几个年纪相仿，经历相似的小伙伴。棠仔很喜欢这个新“家”，但是陈先生发现，孩子虽然爱和小伙伴一起玩耍，但总是“电力不足”。“玩了没多久，他就说‘好累’，然后就回到自己房间睡觉去了。”看着孩子瘦弱的小身体，陈先生心疼不已：“好久没看见那个‘电力十足’、玩到不知疲倦的小男孩了。希望孩子能尽快挺过难关，爸爸在为他筹治疗费，妈妈会一直照料他，我们一家人要同心协力打赢恶性肿瘤。”



■在“小家”暂住的棠仔，精神好的时候仍旧爱玩cosplay。

救助故事

失联300多天 患病游子千里寻亲终团圆

“军儿，怎么不给爸爸打电话？”见到失联近一年的儿子，老人哽咽难言。近日，一场跨越千里的寻亲故事在广州市救助管理站（以下简称“市救助站”）上演。35岁的外来务工人员小军（化名）遭遇失业和患病双重打击，在市救助站的帮助下，他与年迈的父亲团聚，踏上了返乡之路。

失业后与亲友失联

小军来自湖北农村，一直与父亲相依为命，前些年经老乡介绍来广州打工。但是，2023年6月，所在工厂突然裁员，为了不让年迈体弱的父亲担心，他选择独自咽下失业的苦涩，四处辗转打零工，其间逐渐与父亲及老乡断了联系。长期的劳累与营养不良，让小军的身体越来越弱。半个多月前，晕倒在地的他被送往市救助站。“面色苍白如纸，连我们递到面前的热饭热菜都无力下咽。”工作人员回忆说，当时小军虚弱无力，值班医生马上为他做了体检，随后又将小军送至定点医院进行进一步检查。

与此同时，站内“老魏工作室”成员与社工也开始了寻亲工作。循着小军的

户籍地址，他们联系到其属地派出所和村委核实信息，并将小军现状告知村党支部书记并请他转达给小军的父亲。

信息很快有了反馈。原来，小军的父亲已年过六旬，听力衰弱，父子俩失联之后，不识字且从未出过远门的他多次托老乡到鞋厂寻人无果，“我已经一年多没接到小军的电话，打他电话也没人接，真的很担心他出事……”说起儿子，父亲老泪纵横，并坚持亲赴广州接小军回家。

父子重逢泪目以对

在老乡的帮助下，老人于4月30日辗转来到市救助站，并在工作人员陪同下前往医院探视儿子。

见到虚弱憔悴的儿子，老人一脸疼爱，“军儿，脚还痛不痛？腿有知觉吗？怎么不给爸爸打电话……”他颤巍巍地轻抚着儿子，哽咽难言。小军立马红了眼眶，拉着爸爸的手泪目以对。考虑到小军的身体状况还不适宜坐车远行，工作人员建议小军在医院休养几日后再返。

5月初，工作人员陪老人来到医院，为小军办理了出院和离站手续。此时的



■工作人员护送小军父子踏上归途。

小军精神状态已有很大好转，但走路仍然比较吃力，工作人员推来为他备好的轮椅，护送父子俩至高铁站乘车，协助其顺利踏上归途。“谢谢政府！谢谢广州市救助管理站的帮助！”告别时刻，小军父亲拉着工作人员的手反复道谢。

记者了解到，市救助站“老魏工作室”寻亲小组及驻站社工始终全力以赴，不断拓展寻亲路径，让离散的家庭得以团聚，重燃生活的希望。据统计，今年以来，已经帮助25名受助人员成功寻亲，与家人团聚。

公益指引

●公益账户：

广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号：
44032601040006253

●开户银行：
中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××（受助者姓名）”，如“新快报温暖1673号棠仔”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号